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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALEN?A,
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 17 DE SETEMBRO DE 2024.

As quinze horas do dia dezessete do mss de setembro do ano de dois mil e vinte
e  quatro,  foi  pelo  Presidente  BERTOLINO  DE  JESUS  JUNIOR  aberta  esta
sessao e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quorum,  o Senhor
Presidente iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Fabricio efetuar a Leitura
da Biblia Sagrada e,  ap6s a aprovagao da ata da sessao anterior, anunciou a
LEITURA  DO   EXPEDIENTE  que  constou  do  seguinte:   Oficio  n°   145/2024,
datado de 12 de setembro, da Prefeitura de Valence, assinado pelo Prefeito Jairo
Baptista,  encaminhando  apreciaeao e votacao do  plenario o  Projeto  de  Lei  n°
2312024 , clue " Djspde sobre a regulamentag5o do Programa de Apadrinhamento
Afef/.vo no Mum/.a/p/.o".  Oficio desta Casa,  datado de  16 de setembro, assinado
pelo Vereador BERTOLINO  DE JESUS JUNIOR,  encaminhando apreciaeao e
votacao do plenario o Projeto de Decreto Legislativo n° 49/2024, que "Concede
TJtulo de Cidadao Valenciano ao  Pr.  Laerfe Ant6nio  Domingue§. Ofldio desfa
Casa,  datado  d¢  16  de  setembro,  assinado  pelo  Vereador  BERTOLINO  DE
JUNIOR, encaminhando apreciagao e votagao do plenario o Projeto de Decreto
l.egjisglarfuo ri° 5012024, que "Cria a medalha `Dr. Guido Araajo Magalhaes', com
o objetivo de homenagear pessoas que se destacaram pela grande relevancia
no desempenho de suas fung6es pare o bern do Municipio de Valenga". Ofiidio
desta  Casa,  datado  de  16  de  setembro,  assinado  pelo  Vereador  HELTON
BRANDAO,  encaminhando  apreciaeao  e  vota9ao  do  plenario  o  Projeto  de
Decreto  Legislativo  n°  51/2024,  que "Concede  I/fu/o de  C/.dads  Va/enc/.ana  a
Sra.   i/b/.a  de  Arab/.o  Perei.ra".   Projeto  de  Lei  n°  19/2024,   que  "Auton.za  a
disponibiliza?5o de valores a Casa de Acolhimento de Criangas e Adolescentes
de Valenga,  a  serem  mantidos em contraconente vinculada a institui?ao,  para
compras urgentes e de pequena monta, e da outras providencia§' , de autor.ia do
Poder Executivo.  Projeto de Lei n° 20/2024, que "Auton.za a Execuf/.vo a firmar
Convenios, Contratos, Termo de Confissao e Renovag5o da Divida com todas
as Secretarias, 6rgaos Federais, Estaduais e Municipais, bern como Empresas
Privadas  e  Autarquias  que  prestam  serviaps  pablicos  e  da  providencias",  de
autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei n° 22/2024, que "A/tera a Lei. Muni.ci.pa/
n° 2.900, de 09 de maio de 2024 que "Disp6e sobre a doa?5o de terreno pilblico
pare a Associagao dos Agentes Comunit6rios de Saade de Valenga -(AGESV),
e d5 outras provi.denci.as", de autoria do Poder Executivo. Proposieao Subscrita
de autoria do Vereador HELTON  BRANDA0 propondo a aprovagao de Mogao
de Pesar pelo passamento eterno da Sra. Giselia de Sousa Cardim, conhecida
como  "Zelinha",I fato  ocorrido  dia  14  de  setembro  e  sepultada  no  dia  15  do
mesmo  mss,  no  cemiterio  local.  Proposieao  subscrita  de  autoria  do Vereador
BERTOLINO JONIO apresentando uma indicacao formulada em que solicita do
Prefeito que adote a autoria do Projeto de Lei Complementar que "D/.sp6e sobre
a Tarifa de Patrim6nio Ambiental da Ponta do Curral, Distrito de Guaibim, e da
otifras prow/'denc/.as", a fim de que possa encaminha-lo para ser aprovado nesta
Camara  (em  anexo).   Finda  a  LEITURA  DO  EXPEDIENTE  o  Sr.  Presidente
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NASCTO apresentou duas indicae6es verbais:  1. Que o Prefeito Jairo Baptista
conclua as obras inacabadas das esoolas locais. "Uma vetoa de dez in/./hoes /o/.
viabilizada pelo Govemo Federal pare estruturar as instituig6es de ensino poblico
de Valenga, porfem o que se observa e urn cenario de abandono. Na regiao do
Entroncamento, Lagoa Dourada e outros locals ainda ha escolas com reformas
pendentes,  prejudicando  estudantes e  ate  mesmo  o  processo  eleitoral,  com
a/terag6es  no  /oca/  de  vofagao",  ressaltou  Nascto;  2.  Que  o  Prefeito  Jairo
Baptista   resolva  o  reoorrenfe  problema  do  setor  de  transporte  da  sadde.
"Pacientes  estao  sem  assistencia  medica,  perdendo  consultas,  isso  porque

alguns veiculos nao estao sendo abastecides. Vergonha para uma cidade que
arreeada, diariamente, urn milhao de reais. Demonstra, tambem, que temos uma
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em que solicitou do Prefeito providencias sobre os animais soltos nas estradas
tanto no acesso para Cajalba como para o Guaibim e para o entroncamento de
Valen9a, a tim d¢ evitar acidentes. 0 Edil mostrou uma resposta do responsavel
pelo setor que deveria fazer essas fiscalizae6es, mas que nao satisfaz a urgencia
da nossa comunidade que clama por seguranca nas estradas. E apresentou tree
indicac6es:   1.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Educagao  tome  providencias
ungentes sobre a falta de carfeiras esco[ares para os alunos da Escola Jutahy
Magalhaes.   0   Edil  informou  que  foi  "t.n  /oco"  averiguar  e  constatou  que  a
dendncia  e  verdadeira,  portanto  se faz  necessarias  medidas  para  solucionar
essa  questao;  2.  Que  o  Secretario  Municipal  da  Fazenda  de  celeridade  no
pagamento dos funcionarios do SENAl; 3. Que a Prefeito Jairo Baptista realize,
conforme  legislagao  aprovada  nesta  casa,  o  devido  direito  dos  professores,
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quatro indicae6es verbais:  1.  Que o Prefeto Jairo Baptista cumpra a legislagao
aprovada nessa casa, efetuando o pagamento dos Precat6rios do FUNDEF, com
a devida correeao monetaria acumulada ao longo do periodo que o reourso se
encontra disponivel, respeitando assim o direito dos beneficiarios e assegurando
o cumprimento da lei; 2. Que o Prefeito Jairo Baptista, atrav6s de sua Secretaria
de Satlde,  possibilite a ativaeao necessaria e rotineira do  posto de saade da
comunidade  do  Gereba,  contribuindo  para  humanizar  a  sadde  da  populacao
residente na localidade e que necessifem de atendimento; 3. Que o Prefeito Jairo
Baptista,  atravds  de  sua  Seoretaria  de  Sadde,  disponibilize  transporte  para
locomogao dos moradores e populacao da localidade do Gereba, principalmente
na   localidade   qo   Quebra   Machado,   possibilitando   o   deslocamento   para
tratamento de sadde e demais demandas,  principalmente quando for fora do
municfpio;  4.  Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista,   atraves  de  sua  Secretaria  de
lnfraestrutura (setor de ilumjnacao pt]blica), instale bracos de iluminacao pt]blica
na   localidade  do  Gereba,   fazendo  cumprir  o  direito  daquela   populagio  e
contribuindo para melhoria de toda comunidade; 5. Que o Prefeito Jairo Baptista,
atrav6s  de  sua  Secretaria  de  Promoeao  Social,  possibilite  atendimento  aos
moradores  da  Zona  rural,  estabelecendo  os  primeiros  hofarios  do
matutino  para  tais  atendimentos,  levando  em  consideracao  a
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desestimula a busca por esses atendimentos, ficando os mesmos desassistidos;
6.   Que   o   Prefeito   Jairo   Baptista,   atrav6s   de   sua   Secretaria   de   Sadde,
disponibilize   transporfe   para   locomogao   dos   moradores   e   populagao   da
localidade do Guaibim, possibilitando o deslocamento para tratamento de sadde
e  demais  demandas,  principalmente  quando  for fora  do  municipio;  7.  Que  o
Servieo de Atendimento M6vel de Urgencia (SAMU  192) de Valenga, integrante
do SAMU Regional de llh6us e regulado pela Central de Regulaeao de Urgencias
de llheus, tome providencias sobre a incompatibjlidade que se vein acontecendo
nas   ligae6es   de   pedido   de   socorro   ao   telefone   192,   as   quais,   segundo
informae6es de populares, esfao sendo direcionadas para o vizinho municipio de
Santo Antonio de  Jesus,  causando transtomos e deixando os  pacientes sem
receberem  o  socorro  e  atendimento.   BENEDITO  SILVA  apresentou  quatro
indicae6es  verbais:  1.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Ordem  Ptlblica  altere  o
sentido da mao da Rua Direta da Bolivia para mao dnica, com retorno pela Rua
Bernadete  Queiroz  Neri,  a  tim  de  melhorar  o  transito  daquela  via;  2.  Que
Secretaria de lnfraestrutura realize a pavimentagao asfaltica na Rua Bernadete
Queiroz Neri, nq Bairro da Bolivia; 3. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
a pavimentagao asfaltica na Rua Alcides Roseira (antiga rua Alagoas); 4. Que a
Mesa  Diretora  agende  uma  reuniao com o Govemador do  Estado da  Bahia e
com todos os vereadores desta Casa a fim de tratar da implantagao do hospital
regional  de  Valence,  e  saber a  real  situaeao  dessa  obra,  que  e  uma  antiga
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a Secretaria de lnfraestrutura, atrav6s de seu setor de limpeza publica, conclua
a  limpeza  e  rocagem  das  ruas  do  Loteamento  Novo  Horizonte,  assim  como
realize o esgotamento sanifario daquele bairro; 2. Que a Secretaria Municipal de
Sadde  realize a  reforma dos postos medicos de Cajafba e de Sarapui,  assim
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Secretaria de  lnfraestrutura, junto com o SAAE,  agilize o conserto da avenida
principal  do   Loteamento   Novo  Horizonte  (do  Bola  Cheia  ate  a  entrada  do
quilombo), pois esta intransitavel; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize a
limpeza do canal do Loteamento Novo Horizonte,  (localizado entre as casas e
os  apartamentos);  3.  Que  a  Secretaria de  lnfraestrutura  realize o  conserto do
caleamento  da  Rua  Amazonas  (ladeira  do  cemiterio);  4.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura realize a repavimenta9ao nas ruas do Areal de Cima, do Meio e de
Baixo.  RYAN  SOUSA  COSTA  apresentou  tres  indicag6es  verbais:  1.  Que  a
Secretaria  de  lnfraestrutura  tome  as  medidas  necessarias  para  cobrar  da
empresa de  limpeza  ptlblica  Sierra a coleta de  lixo  na  Rua  Espirito Santo,  no
Areal de Cima. a Edil mais uma vez teceu criticas ao pessimo servico prestado
por  essa  empresa,  citando  que  mesmo  sendo  solicitado,  ela  nao  coleta  os
resTduos de congtru¢ao dentro de seu pr6prio calendario, levando ate dois meses
para tanto; 2.  Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize melhorias nas
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pessoa de seu Presidente Leonardo Barbosa Cardoso, encaminhe a esta Casa
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responsavel pela recupera9ao de estradas vicinais na zona rural do Distrito do
Orob6  neste  municipio  de  Valenga,  elencando  os  reais  motivos  para  essa
decisao da empresa. VALDIRO OITICICA apresentou duas indicae6es verbais:
1.  Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista  envide esforeos  para  aumentar o  ntlmero  de
profissionais fisioterapeutas no municfpio de Valenea.  "0 nt7mero de paci.entes
na fila pare realizar sess6es de fisicterapia 6 muito alto. Existem pacientes que
fem  rna/.s  de  qua fro meses  esperando",  disse  o  Edil;  2.  Que  o  Prefeito  Jairo
Baptista    envide   esforgos    para   aumentar   o    namero    de    o    namero   de
profissionais fonoaudi6logos pediatras no municfpio de Valenea.  "0 nt}mero de
paci-entes na fi/a e surrear,  criticou o Edil; 3. Que o Comando da 33a CIPM de
Valence  envide  esforgos  para  realizar  rondas  preventivas  na  zona  mural  de
Valenea, com o objetivo de oferecer mais seguranca para essas comunidades,
levando em conta que este ano teremos a maior safra de cravo dos dltimos dez
anos; 4.  Que a Secretaria Municipal de Educacao de celeridade na construgao
da escola municipal lvone Chaves, Iocalizada na comunidade do Rio Vermelho,
Orob6,   como  prometido  para  aqueles  moradores;   5.   Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura de celeridade na recuperagao das ruas do bairro do Areal. 0 Sr.
Presidenfe  informou  que  as  jndica96es  serao  enviadas  aos  seus  respectivos
destinos. Finda o perfodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a
ORDEM DO DIA, apresentando em pauta as seguintes materias: Projeto de Lei
ri°    2312024,    que   .`Disp5e    sobre    a    regulamenta?ao    do    Programa    de
Apadrinhamento Afetivo no Municipicr , de autona do Poder ExiecutIVo. Pro]eto
de Decreto Legislativo n° 49/2024, que `Concede 77fu/a de C/.dad5o Va/enc/'ano
ao   Pr,   Laerfe  Ar)f6n/.o   Don/.ngues",   de   autoria   do  Vereador   BERTOLINO
JUNIOR.  Projeto de  Decreto  Legislativo  n°  50/2024,  que "CH.a  a medaMa  `Dr.
Guido  Araojo  Magalh5es',  com  o  objetivo  de  homenagear  pessoas  que  se
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de Decreto Legislativo n° 51 /2024, que ``Concede 77fu/a de C/.dad8 Va/enci.ana a
Sra. i/b/.a de Ara4/.o Pere/.ra", de autoria do Vereador HELTON BRANDAO. 0 Sr.
Presidente, conforme o art.  114 do regimento intemo, encaminha as materias as
comiss6es competentes para emissao dos pareceres fecnicos. Processo desta
Casa, Pro]eto de Lei r\°  1912024, que "Autoriza a disponibiliza?5o de valores a
Casa de Acolhimento de Crian?as e Adolescentes do Municipio de Valen?a,  a
serem   mantidos  em   contraconente  vinculada   a   institui€ao,   pare  compras
urgentes e de pequena monta, e da outras providencia§', de autoria do Poder
Executivo. Ap6s confirmar o  parecer favoravel  das comiss6es competentes,  o
Sr.  Presidente  submefeu-o  em  apreciacao  e  votagao,  que  foi  aprovado  por
unanimidade em primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 20/2024,
que "Autoriza  o Executivo  Municipal  a firmar Convenios,  Contratos,  Termo de
Confissao e Rertyova?5o da Divida com todas as Secretarias, C)rg5os Federais,
Estaduais  e   Mdnicipais,   bern  como   Empresas   Privadas  e  Autarquias  que
prestam  servi?o§ pablicos e  da  providenciag',  de autoria do Poder ExecuhiIVci
Ap6s   confirmar   o   parecer   favofavel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr

apreciacao.  E  tendo  em  maos  uma  proposta  de
:Le:Lddean:eo:rfib#t:;:ud-:aeuTor:apLeoc¢e¥e°;d:rtf#°Ri%TOT:°MSo:meampd
data do Art. de trinta e u dezembro de 2 nta e urn

e altera a
outubro
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de 2024,  submeteu  a  mesma  em  apreciaeao e vofagao que foi  aprovada  por
unanimidade.  Projeto, ja  emendado,  submetido em votacao,  que foi  aprovado
por  unanimidade  em  primeiro  tumo.  Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°
2212024, que "Altera a Lei Municipal n° 2.900, de 09 de maio de 2024 que "Disp6e
sobre a doag5o de terreno poblico pare a Associae5o dos Agentes Comunitarios
de Saade de Valenga -(AGESV), e da outras providencia§ , de autor.ia do F'oder
Executivo.  Ap6s confirmar o  parecer favofavel  das comiss6es competentes,  o
Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  votaeao,  que  foi  aprovado  por
unanimidade  em  primeiro  turno.  0  Sr.  Presidente  submete  em  apreciaeao  e
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eterno da Sra. Gis6lia de Sousa Cardim, conhecida como Bzelinha", fato ocorrido
dia 14 de setembro e sepultada no dia 15 do mesmo mss, no cemiterio local (em
nome da Casa por solicitagao do Vereador Valdir). Todas as proposig6es foram
aprovadas   por   unanimidade.   Finda   a   ORDEM   DO   DIA   o   Sr.   Presidente
verificando nao haver quem queira fazer uso da palavra no periodo do GRANDE
EXPEDIENTE, o finalizou, e ap6s convocar sessao extraordinaria para amanha,
18 de setembro, a fim de votar as seguintes materias: Projetos de Lei de n°s 19,
20  e  22/2024,  todos  de  autoria  do  Poder  Executivo,  agradeceu  ao  ptlblico
presente  e  aos  vereadores  pelo  born  andamento  dos  trabalhos,  e  declarou
encerrada a sessao.  Do que para con§tar,  Eu, AECIO FLAVIO SILVA SOUSA,
Analista Legislatjvo, Lavrei a presente Ata, que, ap6s aprovada, sera assinada e
en?aminha9a a pLJblica
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